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Nu har vi haft årsmöte i Skärgårdarnas Riksförbund. Presentationen av alla delegaterna från föreningarna med 
Luleå i norr, runt hela kusten och i insjöar till Koster i väster, kändes riktigt bra. Vi är verkligen ett Riksförbund 
som representerar skärgårdsborna från alla områden.  

Det märks också i diskussionerna under årsmötet. En stor sakkunskap finns samlad. Då talar jag inte bara om allt 
prat om fastighetsskatten, allemansrätten, gula färjor, bostadsfrågor, och annat. Utan jag tänker på bakgrunden 
till kunskaperna. En stabil bakgrund med båtar, jakt, fiske, småföretagande, pendlande, slit med skolor, posten 
och butiker. när jag hör hur argumenten går fram och tillbaka. Här är församlade människor som verkligen är väl 
förankrade i sin vardag. De vet av egna erfarenheter vad de talar om. Detta är vår styrka. Det är den styrkan vi 
skall använda för att påverka utveckling i skärgården.  
Bengt Almkvist, ordförande SRF.  

Årsmöte i ett vintrigt Smögen  

Tack Bohusläns Skärgårdsråd och speciellt Margareta Florén för en underbar helg - burfiskade havskräftor har vi 
alla fått mersmak av!  

Vice ordf Barbro Haglund, Smögens Öråd hälsade välkommen. Örådet består av 11 föreningar, två 
kyrkoförsamlingar samt adjungerade representanter för ungdomar, barnfamiljer och sommargäster. Man 
förvaltar "spruthuset" (fd brandstation) och har ett omfattande samhällsprogram. Ett projekt med öguidning där 
ungdomar får sommarjobb genomförs inom Leader II. Ungdomarna har lärt sig Smögens historia av de äldre. 
Den 8 juli är det skärgårdsmarknad med 100 års jubileum som badort. En baddräktsparad skall hållas, gamla 
baddräkter efterlyses!  

På 60-talet fanns på Smögen 64 fiskebåtar nu 25. Fisket omsätter över 80 mkr varav hälften på räkor. 
Katastrofalt med dåligt fiske på nära håll pga miljöförstöringen. Musselfisket har också gått tillbaka. I fjordarna 
innanför Orust prövas musslorna som filtrerare för att minska problemen med övergödningen och algblomning. 
Kampanjen Rädda Skagerack behöver stöd. Det är snålt med pengar till marinbiologisk forskning. I Grebbestad 
har skett betydande satsning på infrastruktur för fisket.  

Välkommen Gräsö!  
Gräsö Skärgårdsråd hälsades välkommen som ny medlemsorganisation i SRF. Gräsö är Sveriges 10:e största ö, 
har färjeförbindelser och ligger i ett norduppland som präglas hårt av avbefolkning. Föreningen kämpar för ett 
levande Gräsö året om, har 800 medlemmar och har godkänts av andra lokala skärgårdsföreningar att 
representera skärgården i Uppsala län i SRF.  

Miljöfrågorna lyfts fram  
Miljöfrågorna skall bevakas bättre. Miljövårdsberedningen - RHMP - sammanställning av förslagen kring 
tillståndet i havet, bottnarna, fiskens försvinnande, etc måste följas noga. I Riksförbundet måste vi arbeta med 
miljöfrågorna likaväl som de traditionella kring boende och service - de är ömsesidigt beroende av varandra. AU 
får i uppdrag att tydliggöra vår linje i detta.  

Verksamhetsplan  
Det är viktigt att sprida uppdragen till flera kunniga medlemmar i föreningarna! Genom denna arbetsform blir 
allt fler engagerade i Riksförbundets arbete. Det beslöt att prioritera följande arbetsgrupper.  
- boende, med frågor kring konkurrensen om fastigheter och lokaler, strandskydd, etc  
- boende, med frågor kring fastighetsbeskattning och taxering  
- kommunikationer inkl fraktstöd, taxor, färjor etc  
- kommunikationer – it-utvecklingen  
- vindkraftsfrågan  
- uppföljning av Miljövårdsberedningens arbete  
Bortdragande av statlig verksamhet vid kusten som militären och sjöfartsverket måste följas noga. Varje 
skärgårdsförening bör ta kontakt med respektive fastighetsförvaltare inom militären - bilda skärgårdsråd med 
militären, kommunerna, landstinget etc. Konsekvenser av militära nedläggningar ska finnas med i mål 2. 
Beslutas att AU skall informera om hur sådana kontakter kan tas.  



AU får i uppdrag att organisera arbetet med de prioriterade frågorna - hitta huvudpersoner för varje arbetsgrupp 
så att dessa sedan kan utforma arbetet - ta in anmälningar från intresserade.  

SRF budget  
Ett förslag till budget för år 2000 presenterades. Det innebär en omsättning på 1.006.000 kr. Förslaget diskuteras 
och då speciellt anslaget för kontakter inom EU. Öarna är inskrivna i Amsterdamsfördraget. AU:s linje är söka 
kontakt med regionala kommittén i parlamentet.  

En viktig budgetpost är också arvoden för arbetsgrupper. En förutsättning för budgeten är att förbundet kan få 
tillräckliga anslag, främst från näringsdepartementet.  

Årsmötet fastställde förslaget till budget men hänskjuter frågan om arbetsutskottets arvoden till nästa 
styrelsemöte.  

Mötet beslutar om oförändrad årsavgift, 1000 kr per medlemsförening.  

Informationsinsatser  
Carin presenterade de tre satsningarna som nu sker. Det är presentationsfoldern, informationsbladet och 
hemsidan. Alla dessa material kommer att utvecklas under året. Informationsbladet skall i första hand skickas till 
alla medlemsföreningar och deras styrelseledamöter. Men även till vårt snabbt växande kontaktnät på olika 
nivåer i samhället. Varje förening måste höra av sig om vilka som ska ha informationsbladet. Vikten av 
tvåvägsinformation betonas. En referensgrupp för arbetet med hemsida tillsätts bestående av Mats Ohlsson, 
Ludvig Rosenbaum och Pia Södergren.  

Kommande styrelsemöten  
Det beslutades att dessa som tidigare ska hållas varannan gång fredag-lördag och varannan gång lördag-söndag. 
Au beslutar om mötesplatser med tanke på eventuell samordning med redovisningar från arbetsgrupper etc.  
26-27 maj (möjlighet för "respektive" att deltaga)  
19-20 aug  
10-11 nov  

Skärgårdsgrupp i riksdagen  
De politiska partierna i riksdagen har nominerat namn på kontaktpolitiker för skärgårdsfrågor. Avsikten är att 
utveckla ett samarbete där vi får information från riksdagen om vad som är på gång. Samtidigt skall vi kunna 
hjälpa de politiker som vill nå information och fakta om skärgårdsfrågorna. Ett ömsesidigt intresse tror vi. Ett 
första möte har hållits i riksdagshuset. Det är viktigt att föreningarna tar kontakt med "sina" riksdagspolitiker och 
att vi träffar partierna även enskilt och inte bara i grupp.  

Följande "skärgårdspolitiker" har partierna anmält:  

Socialdemokraterna: Arne Kjörnsberg, Sinikka Bohlin, Barbro Andersson, Jan Björkman, Michael Hagberg, 
Lisbeth Cadner  

Moderata Samlingspartiet: Berit Adolfsson, Carl G Nilsson  

Vänsterpartiet: Willy Söderdahl  

Kristdemokraterna: Dan Eriksson, Rosita Runegrund  

Centerpartiet: Åsa Torstensson, Lena Ek  

Folkpartiet liberalerna: Karin Pilsäter, Eva Flyborg, Kenth Skårvik, Karl-Göran Biörsmark  

Miljöpartiet de gröna: Per Lager  



Fastighetsbeskattningen 
Aktuellt är dels den nyss presenterade taxeringsutredningen (SOU 2000:10) som bland annat vidgar 
strandbegreppet. Där blir vi troligen remissinstans.  

Den centrala frågan är dock den om beskattningen. För att driva denna har vi nyligen haft ett möte med 
statssekreteraren Claes Ljung - en vänlig men avvisande man. Där fanns inget positivt att hämta för skärgården 
nu. Fastighetsbeskattningsutredningen kommer i vår med sitt slutbetänkande. En pressinformation är planerad 
till 3.5. Sedan blir det remiss över sommaren och förslag till åtgärder kan komma tidigast i höst. Det i höstas 
lämnade delbetänkandet "Begränsad fastighetsskatt" föreslog att skatten skall maximeras i förhållande till 
hushållsinkomsten. Ett förslag som blev nedsågat av remissinstanserna inklusive SRF - endast PRO var positiva.  

I höst blir det stressigt på finansdepartementet. Kanske något beslut ej hinner fattas inför alla förberedelser med 
EU-ordförandetiden. Ork att driva frågan finns kanske inte då i departementen. Det skulle isåfall troligen 
innebära en fortsatt frysning av fastighetsskatten. Sedan börjar det närma sig val!  

Årsmötet diskuterade strategier för det fortsatta arbetet att påverka den orättvisa skatten. AU fick i uppgift att 
arbeta på många olika sätt för att väcka opinion. Insändare, uppvaktningar, information till de politiska partierna 
osv. Viktigt att förse föreningarna med material för lokalt arbete. Kunskapen om att skärgårdsborna inte kan 
flytta till alternativt billigare boende måste öka samt att fastighetsskatten dödar hela samhällen, ingen tillväxt 
sker, ungdomar kan inte starta företag etc. Det sker också en social skiktning i turismen så att de med låga 
inkomster får allt svårare att komma ut i skärgården.  

Fria handredskapsfisket omprövas  
På ostkusten från Småland och uppåt och i de stora insjöarna infördes ett fritt handredskapsfiske 1985. Allt sedan 
dess har skarpa protester och varningsord ljudit från dessa bygder. Allt från konfiskation till hot mot fågelskydd 
och yrkesfisket har framförts.  

I SRF har frågan varit uppe många gånger. Inte minst när det nu kommit allt fler exempel på ett kommersiellt 
utnyttjande av denna rätt till fritidsfiske för alla. Ordföranden i Smålandskustens Skärgårdsförening, Mats 
Ohlsson, presenterade på årsmötet problematiken med en historisk bakgrund.  

I och med beslutet om fritt handredskapsfisket förlorade enskilda vattenägare en del av beslutanderätten över 
sina vatten men har kvar sina skyldigheter.  Det "fria fisket" innebar två förlorare och en vinnare. En 
inkomstmöjlighet kopplad till fisketurismen försvann och pengar till fiskevårdande åtgärder saknas. Vinnarna är 
alla som fritt kan meta och kasta. Men även denna grupp börjar tycka att det vore roligare om det fanns mer fisk 
och mer av arrangemang kring fritidsfisket.  

Så ett tecken i tiden är att ett enigt jordbruksutskott med alla partier vill ha en översyn. Där har man konstaterat 
att fiskeresursen inte är oändlig! En lokal förvaltning och ransonering måste till. Dessutom ser man också 
möjligheterna för skärgårdsborna att få en bättre resurs att förvalta både för yrkesfiske och fisketurism. Det 
handlar alltså inte om att utestänga fritidsfisket utan att uthålligt förvalta en resurs i skärgården. Skärgårdarnas 
Riksförbund välkomnar en översyn och bidrager gärna i arbetet.  

Rapporter från föreningarna  

SIKO (Stockholms skärgård): Man har bildat en regional grupp för det nya EU-programmet Leader+ och tar 
fram förprojekteringsmedel. Arbetsgruppen för kommunikationer har gjort succé - Landstinget har tagit till sig 
förslaget. SIKO samarbetar med Länsstyrelsen ang bostadsfrågorna - hyresbostäder - om det byggs nya, hur 
säkras dessa mot fritidsutnyttjande? Vidare arbetar man med att påverka så att varje kommun bildar ett lokalt 
skärgårdsråd, det finns redan i Haninge, Norrtälje och Värmdö. Egen skärgårdskommun ska utredas - 
folkomröstning? Kommunala översiktsplaner följs upp och LASS-projektet ger nya arbetstillfällen. LASS = 
Landsort, Arholma, Sandhamn, Söderarm. Det är ersättningsjobb efter statliga neddragningar på lotsplatserna.  

Småland: Arbetet med det regionala miljö- och hushållningsprogrammet har prioriterats. Landshövdingen har 
inbjudet skärgårdsföreningen att delta i en skärgårdsgrupp. Arbetet med tidningen, SkärgårdsBladet, resulterar 
alltjämt i nya framgångar. Arbetet med att göra om loggan efter namnändringen på föreningen pågår fortfarande. 
Styrelsen planerar att låta medlemmarna köpa kläder till självkostnadspris. Kläderna kommer att förses med 
skärgårdsföreningens logga.  



Luleå: Ännu ingen fungerande skärgårdstrafik, men en utredning pågår. Förslag ska vara framme i vår.  

Vinön: En ekonomisk förening har bildats för att driva macken. Kurs i ekologisk odling och projekt för kvinnor 
o ungdom ingår i projektet med skärgårdsutvecklare. Många deltar. Man har fått igång bageri, kryddodling och 
hemsida för alla öar.  

Bohuslän: Jobbar också med ansökan för leader+, givit ut nyhetsblad. Den 29.4 är det kuststämma i Grebbestad. 
Alla är välkomna. Den 8.7 kustmarknad på Smögen.  

Hven: Ombildad arbetsgrupp för Hvens byalag, förslag finns till utvecklingsprogram för turismen på Hven. 
Stenskulptur på gång som ny turistattraktion. 12.5 mkr av den gröna miljarden går till Hven.  

Blekinge: Ett bredbandsprojekt finns med en utbildningsdel som är mycket uppskattat. Vindkraftutredning i länet 
- remiss ska besvaras. Skärgårdsstiftelse är under diskussion med länsstyrelsen. En hemsida diskuteras också. 
Föreningen ska jobba med intern aktivering. Arbete med ansökan Leader + pågår också här.  

Sörmland: Problem med fraktstödet. Dags för nytt beslut. Man skriver yttrande över översiktsplanerna för Trosa 
och Nyköping. Jobbar för att omfattas av den service som fastlandet får - t.ex. när det gäller renhållningen.  

Gräsö: Översiktsplaner och kommunikationer, EU-direktiv om Natura 2000 är en het fråga. Länsstyrelserna har 
bara ritat in naturskyddade områden utan förankring hos brukare. Frågan är säkert aktuell i alla skärgårdar. SRF 
AU tar tag i frågan om Natura 2000.  

Östergötland: Miljö- och hushållningsprogrammet har tagit mycket tid. En remiss på åtgärder kring 
skarvstammen besvaras nu. Föreningen vill ha en Skärgårdsstiftelse som kan förvalta det offentliga ägandet. 
Kanske gemensamt med Kalmar län? Bra skärgårdsråd med kommuner och länsstyrelsen, en Leader+ ansökan 
tillsammans med Kalmar kan komma.  

Intensiv utredningsvår  
Våren blir intensiv för SRF. Flera viktiga utredningar att följa och påverka. De tunga bitarna för vår del är att 
följa och påverka de program som styr EU-medlen till skärgården. Det är Mål 2-öarna, Leader+, Interreg III, 
fiskeprogrammet från fiskeriverket och landsbygdsutvecklingsprogrammet LBU från jordbruksverket.  

Redan nämnda i detta blad är den parlamentariska utredningen om fastighetsbeskattningen som blir klar i vår och 
ensamutredningen om taxeringen som blev klar i mars. För båda blir det remissarbete. Sedan måste vi följa 
miljövårdsberedningens uppföljande utredning om de regionala skärgårdsprogrammen. Där finns rader av 
intressanta förslag som kan innebära nya åtgärder.  

En stor och samlande regionalpolitisk utredning arbetar fram till hösten. Vi har kontakt med den.  

Hur kommer jordbruksutskottets fiskeutredning att gå till?  

Så vi blir nog inte sysslolösa i Riksförbundet!!  

Mål 2-arbetet  
Glesbygdsrådet Ingrid Mars informerade på årsmötet om programarbetet för EU-programmet mål 2-öarna som 
skall ersätta mål 5b. Det gäller alltså bebodda öar utan landförbindelse. Men nytt i detta program är att också 
Gotland ingår. Gotland ensamt hade i den förra programperioden ett större EU-stöd än det samlade 
skärgårdsområdet. Så det är en gökunge bland öar i programmet. 10% av pengarna i programmet kan komma att 
gå utanför öarna - förslag om detta är under förhandling. Om detta går igenom så kan äntligen stödjepunkterna i 
land komma med.  
Aktuell information om programmet finns på Glesbygdsverkets hemsida www.glesbygdsverket.se  
Programmet skall lämnas till regeringen den sista mars. Alla beslut blir nog inte klara förrän i höst.  
Det blir länsstyrelsen i Jönköping med landshövding Brigit Friggebo som kommer att ansvara för allt praktiskt 
kring programmet under de 7 år som det skall gälla.  

 



En rad synpunkter på programmet lämnades vid årsmötet:  

- Betona året runt perspektivet i programtexten  
- Samordning med EU:s fiskeprogram som gäller hela landet - även förädling och det småskaliga kustfisket 
måste kunna få stöd - Fiskeriverket ansvarar för detta program.  
- Tolkningsfråga kring avgränsning av en ö om åtgärder måste göras i sjön, tex. vågbrytare  
- Viktigt att det blir en klok beslutsgrupp. Denna utses av regeringen senare.  
- Även obebodda öar kan ingå om det finns verksamheter där  
- Även de enskilda företagarnas förprojektering måste kunna stödjas. 
- Hur kommer prisbildningen på öarna in - i näringsbefrämjande åtgärder? Det måste lyftas fram, det största 
hindret för ungdomar att starta företag.  
- Bra att det inte programmet är detaljstyrt  
- Det finns alltid en risk att något i programmet stryks i förhandlingsturerna med komissionen.  
- Alla lotsplatser som statens fastighetsverk nu tar över ansvaret för - viktigt att ta initiativ för att garantera att 
dessa kommer det lokala samhälls- och näringslivet till godo.  
- Viktigast - lokal mobilisering, lokalt anpassade servicelösningar, infrastruktur - detta är basen som skapar det 
andra  
- Distansutbildningar viktigt för ungdomar/unga vuxna. 
- Vi som bor på öar med få boende kan inte få del av pengarna, kommunen ger ingen delfinansiering.  
- Vad kan vi göra gemensamt med Gotland? Utbildningarna? Internationella kontakter?  

 

 

 

SRF:s skrivelse till Glesbygdsverket 00-03-20 angående fördelning av finansiering för Mål 2-öarna - prioritera 
livsmiljö och infrastruktur!  

Efter ingående diskussioner sedan mötet i Jönköping och efter att GBV:s material publicerats på hemsidan har vi 
kommit till följande slutsatser och önskemål.  

Vi uppskattar att insatsområdet "Livsmiljö" har placerats främst. Även om det endast är främst bland likar så är 
det ändå en markering. Vi vill ytterligare förstärka resurserna till detta område. Vi vill att 35% av EU:s medel 
satsas på detta mot de 26% i förslaget. Vi vill framför allt höja andelarna på åtgärderna "lokalt anpassade 
servicelösningar" och "lokal utveckling". Motiven till detta är goda. För att olika stödformer skall kunna ge en 
långsiktigt god effekt så måste människor engageras på olika vis. Den lokala mobiliseringen är nyckeln till 
framgång med vårt synsätt. Aktiva invånare som kommer samman i idéer och projekt är de bästa garanterna för 
detta. Vi vet att servicefrågorna kommer att bli allt mer utsatta när nya lönsamhetskrav ställs och verksamheter 
konkurrensutsätts. Vi vet att vi är sist på linjen.  

För insatsområde 2 har vi samma uppfattning som i förslaget. Det är viktigt att utbildningsfrågorna får en bra 
andel av medlen eftersom nya möjligheter inom detta område kommer att skapas kommande år.  

Insatsområde 3, näringsliv och infrastruktur vill vi omvärdera. Dels har vi bantat förslaget till 47% men 
framförallt vill vi framhålla infrastruktursatsningarna som de viktigaste. Det finns många studier som visar just 
att satsningar på detta område ger generellt bättre framtidsmöjligheter för bl.a. näringslivet. Därför skall dessa 
åtgärder prioriteras. Det är också som regel generella satsningar som många har del av; barn och äldre, företagare 
och anställda, pendlare och de som jobbar på öarna, kvinnor och män etc.  

Vi vill också framhålla betydelsen av att förutsättningarna för ramprogram blir goda. Vi vill att dessa skall kunna 
sträcka sig över flera åtgärder och även över flera insatsområden. Ramprogrammen kan handla om information 
och om nya sätt att arbeta med stöd och rådgivning kring programmet. Våra olika skärgårdsområden är olika 
starka både i befolkningstal, grad av isolering och i uppbackning från sina respektive kommuner och län. Detta 
väl belyst i programmets beskrivande kapitel. I ramprogram kan vi hitta former för samverkan som kan stödja 
alla områden.  



Sammanfattningsvis föreslår vi följande  

Insatsområde 1.  
Livsmiljö 35%  
Åtgärd kultur och miljö 15%  
Åtgärd Service 10%  
Åtgärd Lokal utv. 10%  

Insatsområde 2. 
Utveckling resurser 15%  
Åtgärd Samverkan 4%  
Åtgärd Kunskap o komp 11% 

Insatsområde 3. 
Näringsliv, infrastr. 47%  
Åtgärd Näringslivsbefr. 22%  
Åtgärd Infrastruktur 25%  

Insatsområde 4. 
Tekniskt stöd 3%  

Summa 100%  

 

 

SRF STYRELSE, ARBETSUTSKOTT 2000  

Bengt Almkvist, ordförande Missjö 614 98 Sankt Anna 0121-52122, fax 52123 
bengt.almkvist@sanktanna.com bil 010-2232970  

Kjell Björkqvist vice. ordf Styrsö Hamnväg 18 430 84 Styrsö 031-9711720, fax 611335 
kjell.bjoerkqvist@swipnet.se bil 0705-697169  
Kjell.bjorkqvist@fastighet.goteborg.se  

Anne Forslund sekr/kassör Styrsvik 130 38 Runmarö 08-57152356, fax 57152844 
anne@rlh.se bil 070-7257856  

Lars-Erik Viklund ledamot Nordanö 2673 870 10 Älandsbro 0611-67028, fax 67333 
bokforingsbyra.viklunds@telia.com 
margit.viklund@harnosand.se  

Carin Flemström förbundsekr Odinsvägen 20 130 54 Dalarö 08-50151713, carin.flemstrom@kista.stockholm.se 
bil 070-4701200  

LEDAMÖTER och ERSÄTTARE I SRF:S STYRELSE 2000  

Bohusläns Skärgårdsråd  
Kjell Björkqvist v. ordf ord Styrsö Hamnväg 18 430 84 Styrsö 031-9711720, fax 611335 
kjell.bjoerkqvist@swipnet.se 0705-697169 
Margareta Florén ers. Midskeppsg 24 450 43 Smögen 0523-30423, arb o margareta.floren@swipnet.se fax30641  

Blekinge Kust-och Skärgårdsförening  
Ann-Marie Nordström ord. Gisslevik 370 42 Torhamn 0457-81881 
ann-marie.nordstrom@mail.decam.se fax 0457-814 90, 0708-101850 
Arne Hagström ers. Näsvägen 10 370 43 Sturkö 0455-42730, arne.hagstrom@telia.com  



Hvens Byalag 
Ingrid Fredriksson v. sekr/kassör ord Kyrkvägen 92 260 13 S:t Ibb 0418-72137, ingrid.hven@telia.com 
Arne Nilsson ers Kyrkbacken 90 260 13 S:t Ibb 0418-72528, fax 725 77, arne.nilsson.kyrkbacken@telia.com  

Östergötlands Skärgårdsförening 
Bengt Almkvist ordf ord Missjö 614 98 Sankt Anna 0121-52122, fax 52123, 
bengt.almkvist@sanktanna.com 010-2232970 
Ludvig Rosenbaum ers Kallsö 614 98 S:t Anna 0121-51065, fax 51148, ludde@ksf.se 0708-393566  

Smålandskustens Skärgårdsförening 
Mats Olsson ord Marsö 572 95 Figeholm 0491-36036, mats.ssf@telia.com 070-5141968 
Peter Lundgren ers. Gärdsholmen 3 590 98 Edsbruk 0493-40169, fax 400 65, peter.ssf@telia.com 070-6705611  

Vinöns Kultur-och Hembygdsförening  
Sune Mohlin ord Norrgården,Vinön 715 930 Odensbacken 019-448087, sune.mohlin@orebro.mail.telia.com  
Eva Widlund ers Nothaga Vinön 715 930 Odensbacken 019-448048,eva_widlund@hotmail.com 070-5406222  

Sörmlands Skärgårds Intresseförening (S.S.I.F.)  
Nils Kjellberg ord Hummelvik, Ringsö 610 60 Tystberga 0155-261630 
Sören Pettersson ers Gälö 61991 Trosa 0156-12382, 015612382@telia.com  

Skärgårdens Intresseföreningars Kontaktorganisation (SIKO)  
Anne Forslund sekr/kassör ord Styrsvik 130 38 Runmarö 08-57152356, fax 57152844,anne@rlh.se 070-7257856 
Pia Södergren ers Box 51 130 39 Sandhamn 08-57153462, pia.sodergren@swipnet.se 7153415 0709-828276  

Gräsö Skärgårdsråd  
Birigitta Söderberg ord Pl 3104, Gräsö 74071 Öregrund 0173-33277, birgittasoder53@hotmail.com 
AnnMari Karlsson ers Bjurön 2460 740 71 Öregrund 0173-36078  

Söderhamns Kust-och Skärgårdsförening  
Barbro Olsson ord Gästrikev. 9 826 39 Söderhamn 0270-14915, 60573, barbro14915@telia.com 
Lennart Olsson ers Gästrikev. 9 826 39 Söderhamn 0270-14915,60573  

Hemsö Skärgårdsförening  
Lars-Erik Viklund au-led. ord Nordanö 2673 870 10 Älandsbro 0611-67028, fax 67333, 
bokforingsbyra.viklunds@telia.com 0705-955191 
Torsten Norberg ers Hultom 2723 870 10 Älandsbro 0611-67095  

Luleå kommuns skärgårdsförening 
Stig Gran ord Fack 31, Hindersön 974 99 Luleå 0920-60015, fax 15595 
Birger Wikström ers Box 262 971 08 Luleå 0920-258507  

 


